

Есть на кого равняться!

Гордость политеха. XXI век

Еще 50 элитных студентов ВолгГТУ! 28 мая состоялось чествование лауреатов конкурса ВолгГТУ «Гордость политеха. XXI век»



В актовом зале ВолгГТУ загодя начали собираться немного взволнованные номинанты, те, кто своими стараниями поддерживает престиж вуза, кем по праву могут гордиться не только родители и близкие друзья, которые также пришли поддержать ребят, но и все политехники.

Благодарственные письма из рук ректора вуза, академика РАН Ивана Александровича Новакова получили студенты техникуниверситета и его филиалов, достигшие высоких результатов в различных олимпиадах, научных и творческих конкурсах, спортивных соревнованиях и, конечно же, учебе.

Вручение наград традиционно прошло в пяти номинациях: «Ученые – свет», «Науки юношей питают», «Социально значимая деятельность», «Культура», «Спорт». Всего в этот день на сцену поднялись 50 политехников.

Обращаясь к номинантам, Иван Александрович Новаков отметил, что ему приятно из года в год приветствовать лучших студентов вуза и видеть блеск в их глазах. Ректор ВолгГТУ напомнил собравшимся о высоких достижениях университета в этом году, среди которых – победы в конкурсе поддержки программ стратегического развития государственных вузов и конкурсе по развитию студенческого самоуправления. Немало было свершений и в области науки. Иван Александрович выразил надежду, что сегодняшние номинанты будут приумножать славу технического университета, а также поблагодарил находившихся в зале родителей за оказываемую ребятам поддержку в их начинаниях.

После награждения и поздравлений участников торжества ждал праздничный концерт. Для них выступил вокальный коллектив школы №83, который напомнил политехникам о чудесных школьных годах. Студент машиностроительного факультета Акинола Акиндамола Даниэль, выйдя на сцену, сказал, что для него большой честью было получить сегодня звание «Гордость политеха», тем более что он первый иностранный студент ВолгГТУ, который номинирован в этом конкурсе. Даниэль исполнил на рояле песню собственного сочинения «Внутри меня». С магическим танцем выступил фокусник Максим Лохматов. Также порадовали зрителей яркими выступлениями лауреаты различных конкурсов – ансамбль народной песни «Вечерок», танцоры Андрей Гнедаш, Дарья Макарова и другие таланты политеха.

**Наталья ТОЛМАЧЕВА,
Ирина МИРОНОВА.
Фото Ильи Скворцова.**

Лауреаты конкурса**«Гордость политеха. XXI век» - 2012**

28 мая, в 82-й день рождения ВолгГТУ, вуз в четвертый раз подводил итоги ежегодного конкурса «Гордость политеха. XXI век». Событие было посвящено чествованию победителей в различных олимпиадах, научных и творческих конкурсах, спортивных соревнованиях и, конечно же, достигших больших успехов в учебе. Вручение наград традиционно прошло в пяти номинациях. В этом году ряды элиты техникума пополнили 50 студентов.

Номинация «Успешная учеба»

- Ахтямова Динара Искандеровна - студентка факультета пищевых производств;
- Брызгалин Дмитрий Александрович - студент автотракторного факультета;
- Крапивина Наталья Витальевна - студентка факультета электроники и вычислительной техники;
- Подина Ксения Викторовна - студентка факультета автомобильного транспорта;
- Самарская Алина Юрьевна - студентка факультета экономики и управления;
- Сурина Мария Александровна - студентка химико-технологического факультета;
- Таубе Александр Олегович - студент факультета технологии конструкционных материалов;
- Терехова Анна Анатольевна - студентка машиностроительного факультета.

Номинация «Научная деятельность»

- Анкудинов Александр Владимирович - студент химико-технологического факультета;
- Бережнова Анастасия Игоревна - студентка факультета экономики и управления;
- Горелова Ася Юрьевна - студентка машиностроительного факультета;
- Гусев Арсентий Петрович - студент факультета электроники и вычислительной техники;
- Козлов Игорь Геннадьевич - студент факультета технологии конструкционных материалов;
- Кокурина Юлия Александровна - студентка факультета промышленных технологий (КТИ);
- Ларин Егор Сергеевич - студент автотранспортного факультета;
- Посевкин Руслан Владимирович - студент инженерно-экономического факультета (ВПИ);
- Ребриков Александр Андреевич - студент автотракторного факультета;
- Ряскова Екатерина Павловна - студентка факультета технологии пищевых производств.

Номинация «Социально-значимая деятельность»

- Акинола Акиндамола Даниэл - студент машиностроительного факультета;
- Боераков Алексей Евгеньевич - студент факультета технологии конструкционных материалов;
- Бокова Ольга Владимировна - студентка факультета технологии пищевых производств;
- Быкова Светлана Сергеевна - студентка факультета экономики и управления;
- Головня Юлия Павловна - студентка автомеханического факультета (ВПИ);
- Жарков Михаил Николаевич - студент химико-технологического факультета;
- Иванов Антон Сергеевич - студент факультета технологии конструкционных материалов;
- Игнатова Мария Сергеевна - студентка химико-технологического факультета;
- Куликов Станислав Андреевич - студент факультета технологии конструкционных материалов;
- Лехман Елена Владимировна - студентка факультета технологии конструкционных материалов;
- Меркушова Анна Владимировна - студентка факультета технологии пищевых производств;
- Радаева Марина Сергеевна - студентка химико-технологического факультета;
- Рыбин Анатолий Сергеевич - студент факультета технологии конструкционных материалов;
- Симакина Надежда Владимировна - студентка факультета технологии конструкционных материалов;

- Сорокина Оксана Вячеславовна – студентка факультета экономики и управления;
- Суворина Светлана Владимировна – студентка факультета технологии пищевых производств;
- Суханов Михаил Александрович – студент факультета автомобильного транспорта;
- Трещёва Екатерина Михайловна – студентка факультета экономики и управления;
- Цой Елена Сергеевна – студентка факультета экономики и управления.

Номинация «Культурная жизнь»

- Елфимова Галина Михайловна – студентка факультета экономики и менеджмента (КТИ);
- Куратова Анастасия Владимировна – студентка химико-технологического факультета;
- Погодина Марина Сергеевна – студентка факультета технология пищевых производств;
- Погодина Наталья Сергеевна – студентка факультета технология пищевых производств;
- Ревина Галина Павловна – студентка машиностроительного факультета;
- Сапрыкин Александр Сергеевич – студент факультета электроники и вычислительной техники;
- Шилин Алексей Константинович – студент химико-технологического факультета.

Номинация «Спортивные достижения»

- Бугрова София Евгеньевна – студентка факультета автомобильного транспорта;
- Демкин Анатолий Игоревич – студент факультета электроники и вычислительной техники;
- Молоканов Ярослав Владимирович – студент факультета технологии конструкционных материалов;
- Портнов Петр Алексеевич – студент автотракторного факультета;
- Руссков Сергей Александрович – студент машиностроительного факультета;
- Смирнов Иван Геннадьевич – студент химико-технологического факультета.

1 июня - Международный день защиты детей

Прочный мир для счастья ребенка



В первый день лета во многих странах отмечается Международный день защиты детей.

История этого праздника насчитывает несколько десятилетий. После Второй мировой войны, когда проблемы сохранения здоровья и благополучия детей были как никогда актуальны, в 1949 году в Париже состоялся конгресс женщин, на котором прозвучала клятва о безустанной борьбе за обеспечение прочного мира, как единственной гарантии счастья детей. И в ноябре решением сессии Международной демократической федерации женщин был учрежден Международный день защиты детей, который впервые отмечался 1 июня 1950 года. С тех пор этот праздник проводится ежегодно.

Международный день защиты детей – это не только один из самых радостных праздников для детворы, но и напоминание взрослым о том, что дети нуждаются в их постоянной заботе и защите, и что взрослые несут ответственность за них.

Этот день – напоминание обществу о необходимости соблюдения и уважения прав ребенка, как необходимого условия для формирования гуманного, справедливого и благополучного общества.

Международный день защиты детей – день мобилизации мирового общественного мнения на борьбу в защиту детей от угрозы войны, за сохранение здоровья детей, за осуществление их воспитания и образования на демократической основе.

ВолгГТУ - 82

И торжество, и вдохновение



Прошедшее на этой неделе заседание ученого совета университета было расширенным - торжественная часть его посвящалась 82-летию ВолгГТУ. На заседании присутствовал главный федеральный инспектор по Волгоградской области аппарата полномочного представителя Президента России в ЮФО Д.Г. Сафонов.

Атмосфера праздника ощущалась еще до начала торжества - пока собирались его участники: члены ученого совета, преподаватели, сотрудники, в актовом зале играла музыка, слышались песни о политехе.

И вот прозвучали фанфары, и под звуки «Гаудеамуса» в зале появились ректор ВолгГТУ, академик РАН Иван Александрович Новаков и высокопоставленный гость. Поздравить политехников с праздником и вручить награды особо отличившимся ученым техникуниверситета пришел главный федеральный инспектор по Волгоградской области аппарата полномочного представителя Президента России в ЮФО Дмитрий Геннадьевич Сафонов.

Открыл заседание руководитель вуза И.А. Новаков. Поздравив политехников с замечательным праздником, он подчеркнул, что за 82 года наш вуз подготовил 104 тысячи высококвалифицированных специалистов. И напомнил, что по традиции в день рождения университета политехникам за особые заслуги вручаются награды, некоторые из них получают сегодня, а остальные - традиционно на первом августовском собрании трудового коллектива. Отдельно Иван Александрович отметил вклад в науку молодых ученых университета, получивших гранты Президента РФ, и подкрепил это статистикой. Надо сказать, что только в 2012 году грантообладателями стали два кандидата наук - доцент кафедры ФАХП Ю.В. Шулевич (научный руководитель - академик РАН И.А. Новаков) и доцент кафедры ТМ Д.В. Руцкий (научную школу возглавляет профессор Н.А. Зюбан).

Затем было предоставлено слово представителю аппарата полпреда Президента в Южном федеральном округе. Д.Г. Сафонов, подтвердив, что конкурс по поддержке молодых ученых уже стал традиционным, обратил внимание на активное участие в нем волгоградского техникуниверситета. Ежегодно технический университет подает до 20 заявок, сказал он, - это свидетельствует о том, что его научные школы развиваются, и в науку приходит много энергичных и перспективных молодых людей. Именно поэтому, считает главный федеральный инспектор по Волгоградской области, технический университет ежегодно выигрывает 2 - 3 гранта Президента РФ.

После чего началось вручение наград. Сертификаты на получение гранта Президента РФ для господдержки молодых ученых получили Юлия Владимировна Шулевич и Дмитрий Владимирович Руцкий. Профессора ВолгГТУ Николай Александрович Зюбан, Галина

Степановна Мерзликина, Евгений Алексеевич Федянов удостоены знака «За вклад в развитие Волгоградского государственного технического университета». Ректор ВолгГТУ И.А. Новаков поздравил с 85-летием ветерана войны Николая Терентьевича Шабанова.

В деловой части заседания выступил с докладом проректор по учебной работе Александр Михайлович Дворянкин. Он рассказал о результативности использования вычислительной техники в научной и учебной работе, а также в управлении университетом и филиалами. Начиная выступление, проректор отметил, что стратегическая цель информатизации – повышение эффективности использования средств вычислительной техники и информационных технологий.

Для осуществления плодотворной научной деятельности в университете открыт доступ к приобретенным ресурсам, среди которых – Scopus, ВИНТИ, ЭБС издательства «Лань»; к ресурсам, находящимся в тестовом доступе – журналам American Institute of Physics, архивам Oxford University Press и др.; к электронным каталогам вузовских библиотек, в том числе НТБ ВолгГТУ. С каждым годом увеличивается объем выполняемых госбюджетных и хоздоговорных НИР в области информатики и вычислительной техники, ученые вуза только в 2011 году получили 52 свидетельства о государственной регистрации программ для ЭВМ и БД. Докладчик также привел данные публикационной активности вузов за 5 последних лет по базам данных Scopus и РИНЦ.

В учебном процессе преподаватели технического университета активно используют мультимедийные технологии, магистранты, аспиранты и сотрудники имеют возможность пройти повышение квалификации по ИКТ. А.М. Дворянкин наглядно продемонстрировал структуру компьютерной сети ВолгГТУ, отметив, что в вузе более 3350 ПК, 1800 из них – с выходом в Интернет. Он также привел статистику по количеству обращений к БД Scopus и электронным ресурсам ВолгГТУ, рассказал об использовании АРМ «Деканат» и ИАИС «Университет».

Затем членам ученого совета были предложены для утверждения кандидатуры на должности заведующих несколькими кафедрами ВПИ. Кроме того, к ученому званию профессора были представлены д. пед. н. А.М. Митина, д. филос. н. Ю.В. Артюхович, к ученому званию доцента – к.т.н. А.М. Буров, к. экон. н. Е.В. Кузьмина, к. экон. н. О.С. Пескова. После голосования на заседании было рассмотрено еще несколько рабочих вопросов.

**Светлана Васильева,
Наталья Михайлова.
Фото Ильи Скворцова.**

Заметки с ректората

Готовимся к аккредитации



Как всегда, первым в повестке дня очередного заседания ректората был кадровый вопрос. Но прежде ректор ВолгГТУ, академик РАН И.А. Новаков вручил отличившимся на олимпиадах студентам соответствующие дипломы.

Команда студентов ФЭВТ в составе уже хорошо известных политехников – Сергея Аликова и Владимира Абдрахманова (гр. Ф-269) – получила диплом за третье место на VI Международной олимпиаде по математике (III туре Всероссийской студенческой олимпиады) в номинации «Физико-математические специальности, 2-4 курсы». Также диплома третьей степени удостоен Сергей Аликов за участие в личном первенстве (в той же номинации). Среди награжденных был и студент инженерно-экономического факультета ВПИ (филиала) ВолгГТУ Руслан Посевкин, получивший диплом победителя (I место) Международной олимпиады в сфере информационных технологий «IT-Планета 2011-2012».

После торжественной части члены ректората приступили к рассмотрению конкурсных дел, которых к концу учебного года всегда бывает много. Так было и на этот раз, вот только подход к кандидатам на вакантные должности стал более жестким, с учетом возросших требований.

С докладом «О готовности вуза к предстоящей государственной аккредитации» выступил проректор по учебной работе И.Л. Гоник. Прежде всего докладчик сослался на перечень документов, необходимых для проведения данной процедуры, утвержденный соответствующим приказом Минобрнауки РФ. И напомнил деканам, заведующим кафедрами, другим заинтересованным лицам план-график мероприятий по подготовке к госаккредитации вуза, принятый в феврале т.г., в соответствии с которым надо решать поставленные задачи. После чего И.Л. Гоник подробно проанализировал, что сделано, а что еще находится в стадии подготовки. Обобщая, можно сказать, что работа идет полным ходом.

Светлана Васильева.

Событие

Ведущие ученые обменялись опытом

В политехе состоялась конференция ММТТ-25



На этой неделе, с 28 по 30 мая, в Волгоградском государственном техническом университете проходил крупный научный форум – юбилейная XXV Международная научная конференция «Математические методы в технике и технологиях».

Распределенная во времени и пространстве, конференция ММТТ-25 проходит в трех городах России и Украины: Волгограде, Саратове и Харькове. Учредителями конференции являются Минобрнауки РФ, Институт вычислительной математики РАН, Институт гидродинамики АН Чехии, СГТУ имени Гагарина Ю.А., ВолгГТУ и ряд других ведущих российских и зарубежных вузов.

На открытии конференции ММТТ-25 с приветственной речью выступил министр образования и науки региона, профессор Александр Михайлович Коротков: «От лица губернатора и правительства Волгоградской области приветствую участников и гостей этого крупного научного форума».

Тема конференции весьма актуальна. Здесь, несомненно, будут озвучены самые передовые идеи. Выражаю уверенность в том, что конференция принесет значительный вклад в развитие науки и промышленности».

К собравшимся в конференц-зале университета обратился сопредседатель оргкомитета, ректор ВолгГТУ, академик РАН Иван Александрович Новаков, подчеркнув, что рад приветствовать их на героической волжской земле и горд тем, что местом проведения этой масштабной юбилейной конференции выбран волгоградский техуниверситет. Он также отметил, что большую часть организационной работы в подготовке к ММТТ-25 взяли на себя ВолгГТУ и СГТУ. Эти вузы многое роднит – они уже долгие годы поддерживают тесные научные и дружеские связи. Оба университета выиграла конкурс поддержки программ стратегического развития государственных образовательных учреждений высшего профессионального образования и вошли в число победителей программы Минобрнауки РФ по развитию студенческого самоуправления.

Ответное слово взял сопредседатель оргкомитета, ректор СГТУ, профессор Игорь Рудольфович Плеве. Он поблагодарил ректора И.А. Новакова и сотрудников ВолгГТУ за высокий уровень организации конференции ММТТ-25 в Волгограде, а также пожелал всем участникам новых интересных научных открытий и плодотворного общения с коллегами.

Затем были заслушаны пленарные доклады. Профессор Института гидродинамики Академии наук Чешской Республики Павел Власак рассказал о научных исследованиях в АН ЧР. Первый проректор-проректор по научной работе ВолгГТУ, чл.-корр. РАН Владимир Ильич Лысак познакомил собравшихся с историей техуниверситета, показал динамику развития вуза и представил достижения научных школ. Профессор Института системного анализа

РАН Алексей Борисович Петровский выступил с докладом «Применение мультимножеств для представления и анализа разнородной информации».

После открытия и пленарного заседания началась двухдневная работа ММТТ-25 по секциям. Их в этом году десять: «Компьютерная поддержка производственных процессов», «Математические методы и задачи в медицине и биофизике», «Математическое моделирование и проектирование инженерно-экологических систем», «Математические методы в экономике, менеджменте и гуманитарных дисциплинах» и др. Всего на конференции было представлено более 560 докладов.

В рамках ММТТ-25 прошли занятия в Школе молодых ученых по 3 секциям: «Интеллектуализация управляемых технологических процессов», «Информатизация технических систем и процессов», «Автоматизация технологических и производственных процессов».

Для гостей конференции принимающая сторона подготовила и насыщенную культурную программу. Их ожидали экскурсии по ВолгГТУ, музею истории и науки университета, а также экскурсия по Волгограду с посещением мест воинской славы.

Завершилась работа XXV Международной научной конференции «Математические методы в технике и технологиях» 30 мая подведением итогов. Участники научного форума отметили большую значимость представленных исследований для развития науки и промышленности. Гости оценили и высокий уровень организации мероприятия волгоградским техникуниверситетом.

Ирина МИРОНОВА.

Фото Ильи СОЛДАТОВА.

НТС

Уникальная продукция ВНТК



В повестке дня очередного заседания научно-технической секции, которое провел начальник управления науки и инноваций Николай Алексеевич Кидалов, значилось два основных вопроса.

С информацией о выполнении прикладных исследований и выпуске наукоемкой продукции ВНТК за 2011 год выступил директор волжского филиала А.В. Дахно. Он подробно рассказал об основных направлениях работы, среди которых – освоение производства упруго-расширяющихся рукавов, создание трудногорючих и огнестойких резиновых смесей, освоение производства уникальных профилей с заданными геометрическими размерами и формами и др. Кроме того, выступающий рассказал о применении создаваемых изделий и отметил, что объемы выполнения прикладных исследований и выпуска наукоемкой продукции ежегодно растут.

Участники заседания также рассмотрели вопрос о выдвижении кандидатов из числа аспирантов на назначение стипендий Президента РФ и Правительства РФ, в том числе обучающихся по направлениям подготовки, соответствующим приоритетным направлениям модернизации и технологического развития российской экономики. Кандидатов представила заведующая отделом аспирантуры и докторантуры А.А. Раюшкина.

На заседании были рассмотрены и некоторые другие вопросы.

Наш корр.

Вести из КТИ

Нижнему Поволжью - творческую молодежь



Два дня, 17-18 мая, в Камышинском технологическом институте (филиале) ВолгГТУ проходила VI Региональная научно-практическая студенческая конференция, посвященная 200-летию победы России в Отечественной войне 1812 года. В работе конференции приняли участие более 240 студентов высших учебных заведений Камышина, Волгограда, Волжского, Саратова и 48 школьников.

На пленарном заседании с приветственным словом к участникам обратился директор КТИ (филиала) ВолгГТУ Александр Владимирович Белов. Он отметил, что с каждым годом уровень студенческой конференции растет. В связи с расширением географии участников, которые стали приезжать из других городов, эта конференция проходила под девизом «Нижнему Поволжью - творческую молодежь».

На конференцию были представлены доклады как по исторической тематике - к примеру, о роли камышан в Отечественной войне 1812 года, так и касающиеся информационных технологий, энергетики, экологии и других инженерных направлений.

**По материалам
пресс-центра КТИ.**

Школа мастерства**Преподавание - на высшем уровне!**

21 мая состоялось вручение свидетельств об окончании Школы педагогического мастерства преподавателям и аспирантам ВолгГТУ.

Свидетельства о повышении квалификации в этом году получили 12 молодых и опытных преподавателей техникуниверситета, аспирантов различных факультетов, готовящих себя к преподавательской деятельности в родном вузе.

На протяжении учебного года слушатели Школы постигали основы таких дисциплин, как «Дидактика высшей школы», «Теории воспитания», «Современные образовательные технологии», «Педагогическая этика», «Ораторское мастерство» и др.

Проректор по учебной работе ВолгГТУ, профессор, преподаватель Школы Раиса Маратовна Петрунева подчеркнула, что выпускники получили важные знания, отражающие современные тенденции российского и мирового образования.

Руководитель Школы, к.т.н., доцент кафедры ТВВМ Валентина Дмитриевна Васильева напутствовала выпускников: «Вы теперь владеете знаниями, которые позволят вам грамотно и увлекательно преподавать свой предмет. Сделайте все для того, чтобы студенты слушали вас с интересом и понимали».

В ответ выпускники поблагодарили своих преподавателей и отметили, что получили от них огромный багаж знаний, бесценный опыт. Полюбились слушателям Школы занятия у ведущего психолога ВолгГТУ Дмитрия Валерьевича Воронкова по дисциплине «Психология делового общения», которые проходили в форме игр и конкурсов. Также молодые преподаватели отметили особую важность занятий по русскому языку.

Школа педагогического мастерства преподавателей ВолгГТУ успешно работает на протяжении многих лет. К преподаванию в ней привлекаются ведущие специалисты ВГСПУ и ВолгГТУ. Учебный план Школы ежегодно обновляется с учетом пожеланий слушателей, требований времени.

Ирина АПРЕЛЕВА.

Новости вузов

Алмазный герб ТПУ

Приятный и очень дорогой сюрприз сделали томским политехникам сотрудники крупнейшего в мире предприятия по объему добычи алмазов «Алроса» (Якутия). Делегация Томского политехнического университета посетила центр сортировки алмазов компании «Алроса» в городе Мирный, где ей продемонстрировали герб ТПУ, выложенный на зеленом сукне из технических неочищенных алмазов. Стоимость этого шедевра превысила несколько миллионов долларов.

«Герб ТПУ выложили в знак уважения к нашим специалистам и выпускникам, которые работали, работают в «Алроса» и участвовали в открытии месторождений», – рассказал заведующий кафедрой геологии и землеустройства, руководитель Анатолий Поцелуев.

«Диалог» с самыми юными учеными

В Кемеровском госуниверситете состоялась научно-практическая конференция «Диалог», на которую собрались учащиеся начальной и средней школы.

Конференция «Диалог», организованная по инициативе центра довузовской подготовки КемГУ, доказывает, что заниматься наукой может каждый и в любом возрасте, самое главное – иметь желание. «Диалог» направлен на развитие научного интереса у самых маленьких школьников, начиная с 1 класса.

В этом году научный форум проводился в два этапа: очный и заочный. Для участия в первом, заочном, туре поступило 530 исследовательских работ. После строгого отбора компетентное жюри допустило для участия в очном туре 290 работ. Самые маленькие ученые-исследователи обучаются сейчас в 1 и 2 классах, и таких было 23 человека.

Собрать компьютер за 5 минут

Необычный конкурс в Инженерной школе ДВФУ собрал более полусотни студентов.

Все желающие получили возможность поучаствовать в соревнованиях по скоростной сборке компьютеров и в различных увлекательных конкурсах, подготовленных организаторами.

Кроме того, перед студентами выступили представители компаний Gigabyte и Intel. После увлекательной беседы конкурсанты приступили непосредственно к сборке компьютеров.

На четырех столах развернулась настоящая техно-битва – нужно было как можно быстрее и тщательнее выполнить технически нелегкое задание. В итоге победил Е. Баженов – его результат 4 мин. 43 сек.; II место занял Е. Коваленко (5 минут 27 секунд); третьим стал И. Кибирев (5 минут 36 секунд).

Почетные гости

Знакомство началось с... музея



Во вторник, в перерыве между пленарным и секционными заседаниями, участники XXV Международной научной конференции «Математические методы в технике и технологиях» познакомились с Волгоградским государственным техническим университетом.

Среди них были известные российские и зарубежные ученые, как, например, ректор Саратовского государственного технического университета имени Ю.А. Гагарина, д.и.н., профессор И.Р. Плева и д.т.н., профессор Института гидродинамики АН Чехии Павел Власак.

Экскурсия по вузу началась с музея истории и науки ВолгГТУ. Сначала подошел Игорь Рудольфович Плева, которого сопровождали ученые техникума – первый проректор-проректор по научной работе, чл.-корр. РАН Владимир Ильич Лысак и начальник управления науки и инноваций профессор Николай Алексеевич Кидалов. Особо они обращали внимание ректора СГТУ на последние разработки ученых-политехников, поскольку И.Р. Плева посещает наш вуз не первый раз и с его историей уже знаком.

Затем в музее появился чешский ученый Павел Власак в сопровождении проректора по учебной работе профессора Александра Валентиновича Навроцкого и начальника отдела международных связей Григория Владимировича Бойко.

Гость из Чехии с интересом ознакомился с историей вуза, внимательно рассматривал экспонаты, представляющие научные разработки волгоградских ученых, о которых ему рассказывал Н.А. Кидалов.

По традиции он также сделал запись в «Книге почетных гостей» и сфотографировался с волгоградскими коллегами на память.

Наш корр.

Поздравляем



Поздравляем стипендиатов Президента Российской Федерации – аспиранта кафедры «Мировая экономика и экономическая теория» Екатерину Ивановну Новакову и аспиранта кафедры «Технология материалов» Сергея Борисовича Гаманюка с успешными досрочными защитами кандидатских диссертаций!



Молодцы!

Так держать!

1 июня - Международный день защиты детей

Детство должно быть радостным



Сегодня, 1 июня, отмечается Международный день защиты детей. Больше всего любви и поддержки ребенок может получить в семье – от своих родителей. Но ребята из детских домов мало знают о том, что такое беззаботное детство.

Ребята из волонтерского отряда студсовета ВолгГТУ считают, что детство у всех должно быть наполнено радостью, и стремятся подарить ее тем, кто в ней так нуждается. С этого года мы взяли шефство над Детским домом №2 Дзержинского района. Ежемесячно мы организуем праздники для ребят, например, провели первоапрельскую фотосессию с веселыми персонажами. Организуем для них мастер-классы по рисованию, лепке из пластики. А еще мы провели с ребятами экскурсию «Православный Волгоград».

Волонтеры ВолгГТУ являются частыми гостями социально-реабилитационного центра «Исток» Краснооктябрьского района и городищенского реабилитационного центра «Лучик». На праздники мы дарим нашим маленьким друзьям спектакли с волшебными героями, проводим с ними развивающие игры.

Зимой в рамках благотворительной акции «Рождественские ангелы» 30 детей-инвалидов получили в подарок от политехников сладости и игрушки.

**Елена ЛЕХМАН,
ТМ-430.**

С любовью для Иришки!



1 июня не только один из самых радостных праздников для детей, но и напоминание взрослым о том, что маленькие люди нуждаются в нашей постоянной заботе и внимании. Наша любовь им необходима всегда!

Для волонтеров ВолгГТУ 25 мая стало уже традиционным торжеством по случаю дня рождения Иришки – девочки, которая перенесла тяжелейшую операцию по удалению опухоли головного мозга. Теперь Иришка вместе с родителями и врачами «сражается» за жизнь – полноценную, яркую и здоровую!

У девочки нет друзей-сверстников, так как она постоянно находится дома. Единственными и долгожданнами друзьями стали для нее политехники – Надя Симакина, Лена Харитоновна, Аня Кибальникова, Яна Маркина, Лена Лехман и я – Наташа Бовт. Уже третий год мы устраиваем для нашей подруги веселый праздник с шариками, клоунами и подарками.

В этом году Иришке исполнилось 14 лет, она похвасталась, что ей предстоит получить паспорт. За этот год она много трудилась: рисовала, лепила, разучивала песни. У нее появился компьютер, и теперь мы можем общаться с ней через сеть.

Друзья, оглянитесь! Вокруг очень много детей, которые ждут поддержки и понимания от вас.

**Наталия БОВТ,
аспирантка ФЭУ.**